

NADACE OKD

ZPRÁVY Z NEZISKOVÝCH ORGANIZACÍ, KTERÝM POMÁHÁ OKD A JEJÍ NADACE PŘI PÉČI O NEMOCNÉ LIDI, SENIORY, DĚTI I ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ

Dokořán znamená častou a dobrou hudební zábavu

Člen týmu Dokořán, haviř Aleš Matyfi, zajišťuje přenos obrazu z koncertů

tajícím na menších akcích okolo dvaceti a na větších festivalech až sedm desítek lidí. Mezi nimi nechybí Aleš Matyfi (34), který kope uhlí ve sloji Natan na Lazech.

„Dokořán je v podstatě kamarádská záležitost. Přidal jsem se před nějakými třemi lety, ale ty lidi jsem znal už dříve, patří k nim spousta mých přátel, s nimiž mám hodně společného,“ líčil Matyfi, jenž tak jako jeho děda i dva strýčkové začínal na šachtě Doubrava. Tam,



Aleš Matyfi při přípravě rockově laděného festivalu v Hati na Opavsku.

a pak na ČSA dělal elektrikáře. Nyní je přibližně půldruhého roku na Dole Karviná, lokalitě Lazy. Pracuje ve stojkovém rubání u hlavního předáka Kamila Hutáka.

„Baví mě muzika. Punk, rock, ska, ale i techno,“ přiblížil další důvod, proč patří ke zdravému jádru Iniciativy Dokořán. Jeho „specialitou“ se však stává místo hudby obraz. Spolu s dalšími dobrovolníky z této neziskovky totiž obstarávají natáčení hudebních produkcí a jejich přenos pomocí projektoru na velkoplošné obrazovky. A od soukromých amatérských kamer

už přešli na profesionální vybavení zapůjčované od TV Noe. „Prakticky každý víkend od května do září – samozřejmě, když přeje počasí – se snažíme, aby něco bylo. A to nejenom v Karviné, nedávno jsme pořádali festival HaFest v Hati na Opavsku zaměřený na rockové skupiny. Lidi z Dokořánu mají takové jméno, že si je žádají i do Zlína či Prahy,“ doplnil Matyfi s tím, že bez příspěvku Nadace OKD by řadu akcí buď neudělali, anebo by se uskutečnily v poněkud menším rozsahu.

Připravil Radek Lukša

KARVINÁ – Iniciativa Dokořán se od roku 2005 vyprofilovala jako nejaktivnější občanské sdružení působící na poli kultury v celém karvinském regionu. Nadace OKD sice patří mezi její pomyslné „pilíře“, nicméně vlastní činnost stojí na týmu nadšenců čí-

2008

je rokem, kdy začalo partnerství s Nadací OKD



Karvinské publikum při vystoupení Fast Food Orchestra na Lodičkách.

JAZZ, ROCK, POP, HIPHOP... A VELKÝ FESTIVAL

Skutečně široký a hudebními žánry nijak neomezený záběr má Iniciativa Dokořán. Začátky si s organizací kulturních akcí odbyla v komunitním centru Agape, poté přišly festivaly Stovka pro tisíc či Dokořán, vloni i letos přidali ještě Majálesy pro studenty Obchodně podnikatelské fakulty Slezské univerzity a přehlídku místních rockových kapel Karvinské Legendy. Na letní prázdniny chystají do areálu Lodičky podobně pestrou nabídku.

- **4. července** – Jazz Class Quartet (jazzové čtvrtky)
- **25. července** – Jazz Q (jazzové čtvrtky)
- **26. července** – Držíme spolu Fest (hiphop)
- **27. července** – Lázeňští Sviháci (popové hitovky)
- **3. srpna** – Streetball turnaj a Strap (hiphop)
- **8. až 10. srpna** – multižánrový Festival Dokořán (tři dny hudby, divadla, DJ, filmů...)



Tvrší muzika byla na festivalu Karvinské Legendy.

Lodičky ve stejnojmenném areálu i půjčují

Úpravu vodní plochy má zaplatit i zařídit stát z peněz na likvidaci následků těžby uhlí

čoval Ciešlar s tím, že obnovení „provozu“ lodiček bylo reakcí na požadavky návštěvníků této lokality. Po vyřízení patřičných povolení funguje půjčovna v pracovních dnech od 15 do 21 hodin a o víkendech od 10 do 21 hodin.

Případně dle počasí a možností. Lodičky je možno si rezervovat na čísle 775 38 48 56.

„Radní povolili nájemci loděnice v zámeckém parku provozování půjčovny malých lodí. Byť stále čekáme na revitaliza-

KARVINÁ – Na slepé rame-no řeky Olzy u parku Boženy Němcové ve Fryštátě vyráží opět od prvního červnového týdne lidé na lodičkách. Zásahu na tom má Iniciativa Dokořán jako provozovatel městem rekonstruovaného areálu Lodičky!

„Na zkušební provoz je o půjčovnu docela zájem. O víkendech prakticky nonstop,“ oznámil Daniel Ciešlar z této organizace, která už třetím rokem na Lodičkách pořádá kulturní akce a provozuje i občerstvení. Teď k tomu přibýly čtyři pramičky.

„Dvě malé pro tři osoby a dvě větší pro pět pasažérů,“ pokra-



Půjčovna lodiček je ve zkušebním provozu, ale těší se velkému zájmu.

PLAVBA NENÍ DRAHÁ

- 40 korun za malou, 50 korun za velkou lodičku na půlhodinu
- 70 korun za malou, 80 korun za velkou lodičku na hodinu

ci přilehlé vodní plochy. Tu má hradit i realizovat stát z prostředků určených na obnovu míst dotčených těžbou. Projekt je hotový, město veškerou dokumentaci předalo a stavba je připravena. Zatím však není jasné, kdy to bude ministerstvo financí dělat,“ konstatovala mluvčí karvinské radnice Šárka Swiderová.

Na karvinských Lodičkách mohou lidé využívat také hřiště, stezek pro pěší a nejnověji trasy zřízené speciálně pro vyzna-vače jízdy na in-line bruslích.



FOTO: Radek Lukša



Jaroslav Beran (uprostřed) s kamarády Sokoly na svém hřišti.

SOKOLŮM Z METYLOVIC JEN TĚLOCVIČNA NESTAČÍ

Jaroslav Beran z Dolu Paskov dopomohl k nové výbavě

METYLOVICE – Sportu není nikdy dost! Alespoň pro zástupce vedoucího paskovského úseku rubání T2 Jaroslava Berana (43) z Metylovic. Že je v této beskydské obci i se svými dětmi aktivní v TJ Sokol – a zařídil z minigrantu Nadace OKD pro jeho malé i velké členy nové vybavení – mu nestačí. Slušné hřiště si totiž vybuodoval dokonce vedle svého obydli.

„Celý život sportuji, takže byl Sokol po přestěhování do Metylovic logická volba,“ přiblížil Beran, který je šestým rokem organizátorem a vedoucím „odboru všestrannosti“. Sportovců nespávaných jen jednou konkrétní disciplínou. Jejich všestrannost spočívá v sálové kopané, florbalu, badmintonu, volejbalu, pingpongu. „Dokonce jsme po letech hráli vybíjenou,“ líčil.

Neděle jsou pro metylovické Sokoly nikoliv dnem odpočinku, nýbrž tréninku. „Nekolidují s prací na šachtě, chybím na nich opravdu jen ve výjimečných případech,“ podotkl Beran s tím, že v duchu pořekadla „když má kniha dobrý děj, jdeme do knihovny“ pokračují z tělocvičny často

i k němu na zahradu. Pardon, na docela slušné zařízené hřiště (včetně pergoly a grilu).

„Když je nálada, tak se nám to protáhne klidně na celý den. Sokolský kolektiv je perfektní, až mě překvapuje, že si tam lidičky ve věku od dvanácti do padesáti let tak výborně rozumí. Na šachtě je kolektiv spíše o té práci, řešení pracovních úkolů a problémů,“ nechal se slyšet další ze Srdcařů. S novou sportovní výbavou se metylovičtí Sokolové představili počátkem června. Radek Lukša

Z VÝCHODNÍCH ČECH DO REVÍRU OKD

Ne nezajímavá je hornická kariéra Jaroslava Berana. Pro práci v podzemí se vyučil v závěru osmdesátých let minulého století – v Malých Svatoňovicích ve východních Čechách, odkud i pochází. Jeho první fárání bylo na tamním Dole Zdeněk Nejedlý. Do revíru OKD přišel až po vojně, nejprve na Staříč, pak ČSM, nyní dělá na současném Paskově. Celou dobu je v rubání, aktuálně čtrnáctým rokem štajgruje v úseku T2 vedoucího Pavla Balona.



Sokolové z Metylovic pracující v OKD (Beran první zprava).

TROJSETKÁNÍ NA HRANICI



Pavel Kremel (vlevo) při zahájení „trojsetkání“.

KARVINÁ – Slezský klub stomiků Ostrava, podporovaný Nadací OKD, svolal do beskydské Dolní Lomné už devátý ročník „trojsetkání“ zdravotně hendikepovaných žijících s vývodem tlustého střeva či močového měchýře. Dorazilo celkem 117 lidí z Česka, Slovenska a Polska. A všichni si užili dvoudenní program s těšinskou kulturou a poznáváním krás i památek tohoto regionu.

„Tím, že Nadace OKD podpořila uspořádání této významné

akce, pomohla také prohloubení spolupráce klubů stomiků v jednotlivých zemích. Vyměnili jsme si zkušenosti, poznali rozsah a rozdíly v sociálním a zdravotním zabezpečení stomiků,“ uvedl za pořadatele Pavel Kremel s tím, že tuzemská zastřešující organizace České ICLO platí za nejaktivnější evropské sdružení takto hendikepovaných. Za svou dobrou práci obdrželo ocenění Coloplast Merit Award 2012. uzi